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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ПІКОВИХ АМПЛІТУД СЕЙСМІЧНОГО 

ПРИСКОРЕННЯ ПРИ ЗЕМЛЕТРУСІ НА ТЕХНОГЕННІ ОБ’ЄКТИ  

 

У сучасному світі природні катаклізми, зокрема землетруси, обертаються 

соціальними катастрофами найчастіше через неготовність суспільства до чергових 

проявів стихії. Першим і найважливішим кроком на шляху зниження шкоди від 

землетрусів має бути впровадження сейсмостійкого проектування і будівництва 

житла, інфраструктури, а також промислових об’єктів, яке ґрунтується на об’єктивних 

оцінках і кількісних параметрах сейсмічної небезпеки в районах їх розташування. 

Найбільшу небезпеку для населення, промисловості, інфраструктури практично на 

всій території України становлять підкорові землетруси сейсмоактивної зони Вранча, 

але не меншу загрозу представляють локальні неглибокі землетруси Криму, 

Закарпаття і Передкарпаття. Щороку в Україні фіксується близько 70—100 таких 

подій. Райони з прогнозованою інтенсивністю сейсмічних впливів 6—9 балів 

охоплюють близько 20 % території України (понад 120 тис. км2), на якій проживає 

понад 10 млн чоловік [1]. 

Саме на територіях з відносно низьким рівнем природної сейсмічної 

небезпеки, до яких відноситься платформна частина території України, більшість 

споруд та техногенних об’єктів проектують не сейсмостійкими, тому вони є 

незахищеними від сейсмічних впливів. З іншого боку, через низьку повторюваність 

землетрусів, на таких територіях є мало реальних даних про поведінку ґрунтів в 

основі техногенних об’єктів при можливих місцевих землетрусах. Внаслідок цього, 

сейсмічний ризик слабо сейсмічних територій і встановлених на них техногенно- і 

екологічно- небезпечних об’єктів є достатньо високим [2].  

http://www.nbuv.gov.ua/institutions/ipmach/index.html
http://www.nbuv.gov.ua/institutions/ipmach/index.html
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Подальше збільшення кількості техногенних об'єктів та необхідність створення 

екологічно безпечних умов їх експлуатації [3,4], зумовлює вдосконалення наукового 

обґрунтування параметрів сейсмічної небезпеки територій розташування 

техногенних об’єктів, що можуть негативно впливати на стан навколишнього 

середовища. 

В роботі проведено моделювання пікових амплітуд сейсмічного прискорення 

при землетрусі від 1 до 9  балів при відстані до епіцентру від 10 до 1000 м (рис. 1). 

 

 

Рисунок 1 – Пікові амплітуди сейсмічного прискорення при землетрусі від 1 до 9 балів при 

відстані до епіцентру від 10 до 1000 м 

*де А – пікова амплітуда сейсмічного прискорення, м/с2; r – епіцентральна відстань, м; 

M – магнітуда, бал. 

 

Амплітуди сейсмічного прискорення є максимальними в епіцентрі та загасають 

на відстані 250 м і більше від епіцентру.  

Для підвищення рівня екологічної безпеки територій розміщення техногенних 

об’єктів, доцільним є вдосконалення прогнозування та моделювання процесів 

розповсюдження та дії сейсмічних навантажень на техногенні об’єкти, які можуть 

негативно впливати на довкілля. 
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